

1957年10月1日创刊

深读佛山

2023年7月
(癸卯年五月十九)

6 星期四 | A13

顺德139人获评市基础教育学科带头人和骨干教师

获评人数占全市34.9%，位列全市第一

培养路径，包括青蓝工程、骨干工程、名师工程和教育家型孵化工程，让不同阶段的教师通过努力都有机会获得荣誉，激发教师争先向上的内驱力。

此外，“多维梯级”培养，通过校本研修、“顺德·师说”教育讲坛、我的专业成长故事等系列平台，让教师们尽展其能，实现跨越式发展，擦亮三名工作室、特级教师工作室等金字招牌，顺德中小学学科优秀教师正在快速成长。

顺德区还深入打造“三位一

体”的区域教研品牌。基于“系统布局、数据赋能、内涵提升”的教研改革发展思路，在原有的常规视导、跟进式视导的基础上，创新开展驻校视导、分类分层联合教研、联盟教研等形式，构建立体式的多元教研体系。

与此同时，顺德正打造一个集教研机制创新、队伍梯队发展、教育质量科学评价于一体（即“三位一体”）的区域联合教研基地和品牌，形成一批镇域、校本教研特色和品牌，树立区域

教研标杆。卓越课堂系列课堂教学改革活动走进学校、走进镇街、走进结对共建区域，“卓越高效”的教学追求不断修炼顺德教师的“内力”，主要分为三部分：

一是以“课堂革命”为引领，积极探索“卓越课堂”，继续落实和推广科学高效的中小学课堂教学模式，转变教师的教学方式和学生的学习方式，增强课堂育人功能，提升课堂教学效率。

二是以新教材实施为目标，

多种形式推动教师加强教学研究。各学科开展指向学科核心素养的大单元教学设计教研活动，组织基于新课标新教材的教学设计比赛、优秀课例展评等活动。同步推进过渡时期初、高学段之间和新、旧教材之间的衔接及教学内容的整合。

三是以育人为依归，加强教师新课程新课标新教材培训和对评价体系的研究，充分挖掘和发挥课堂的育人功能，落实立德树人根本任务。

总投资约4.99亿元，全长约3.036公里

顺德大良拟建德胜北路

羊城晚报讯 记者杨苑莹报道：7月4日，记者从佛山市教育局公布了2023年佛山市基础教育学科带头人和骨干教师评选结果，顺德区共有139名教师入选（含中小学系列和教研员系列），其中获“佛山市基础教育学科带头人”荣誉称号56人，获“佛山市基础教育学科骨干教师”荣誉称号83人，两项荣誉全市占比高达34.9%，获评人数、获评占比等均位列全市第一。目前，顺德区已经搭建起“多维梯级”教师专业发展

联大良北片区、连通红岗片区的重要通道。德胜北路也是大良街道105国道以西红岗片区未来“五横三纵”的“三纵”之一，是红岗片区主要的骨干路网之一。项目对完善区域内部路网、改善居民出行条件及带动区域经济发展意义重大。

值得一提的是，项目不仅有利于缓解交通压力满足大良街道经济发展的需要，加强与105国道以东片区、促进片区融入大良主城区发展，更能促进大良红岗科技城的发展，对大良红岗科技城发展及招商引资产生积极作用。

公告显示，目前，该工程正在征求公众意见。市民可于2023年7月21日前把填写《顺德区政府重大投资项目审批前公众意见和建议表》，发送到邮箱454362097@qq.com。

北江大堤标准化管理通过水利部评价

成为全国首个地方管理的获此殊荣的堤围

羊城晚报讯 记者黄松炜报道：近日，水利部专家组对北江大堤标准化管理开展评价工作。经综合评议，北江大堤（含芦苞水闸、西南水闸）标准化管理通过水利部评价，成为全国首个地方管理的获此殊荣的堤围。

北江大堤全长64.346公里，位于北江下游的左岸，是全国七大流域重点堤围之一，也是珠江三角洲最重要的防洪屏障，被誉为“南粤第一堤”。全堤共有穿堤涵闸14座，其中两座大型水闸芦苞水闸和西南水闸分别连接芦苞涌和西南涌，控制并泄北江洪水，兼具向下游补给水资源的功能。

多年来，省北江流域管理局（下称省北江局）贯彻落实省委、省政府和省水利厅部署要求，坚持“建管并重、重在管理”和“经常养护、随时维修、养重于修、修重于抢、持续升级”的原则，着力推进“安心、智能、美丽”北江大堤建设。

2022年，水利部印发《关于

推进水利工程标准化管理的指导意见》，省水利厅将北江大堤选为省级试点，省北江局以省、部级标准化达标建设为契机，加快推进北江大堤标准化管理评价工作。

为全面提升北江大堤管理水平，构建北江大堤标准化管理体系，省北江局党委高度重视，成立专门工作组，多次组织专题会议，对标水利部标准化管理评价标准，找短板、盯节点，全体干部职工齐心协力，在工程状况、安全管理、运行管护、管理保障和信息化建设等5个方面集中发力，将北江大堤打造成为满足新时代发展要求的堤防管理标杆，成为粤港澳大湾区坚实的绿色屏障及北江靓丽的风景线，得到水利部专家组的高度评价。

省北江局有关人员表示，下一步将总结本次水利部标准化达标创建经验，根据水利部领导和水利部专家提出的建议，立行立改，进一步提高北江大堤标准化管理水平，为粤港澳大湾区高质量发展提供坚实的水安全保障。

近年来，省北江局贯彻落实省委、省政府和省水利厅部署要求，坚持“建管并重、重在管理”和“经常养护、随时维修、养重于修、修重于抢、持续升级”的原则，着力推进“安心、智能、美丽”北江大堤建设。

2022年，水利部印发《关于

推进水利工程标准化管理的指导意见》，省水利厅将北江大堤选为省级试点，省北江局以省、部级标准化达标建设为契机，加快推进北江大堤标准化管理评价工作。

为全面提升北江大堤管理水平，构建北江大堤标准化管理体系，省北江局党委高度重视，成立专门工作组，多次组织专题会议，对标水利部标准化管理评价标准，找短板、盯节点，全体干部职工齐心协力，在工程状况、安全管理、运行管护、管理保障和信息化建设等5个方面集中发力，将北江大堤打造成为满足新时代发展要求的堤防管理标杆，成为粤港澳大湾区坚实的绿色屏障及北江靓丽的风景线，得到水利部专家组的高度评价。

省北江局有关人员表示，下一步将总结本次水利部标准化达标创建经验，根据水利部领导和水利部专家提出的建议，立行立改，进一步提高北江大堤标准化管理水平，为粤港澳大湾区高质量发展提供坚实的水安全保障。

近年来，省北江局贯彻落实省委、省政府和省水利厅部署要求，坚持“建管并重、重在管理”和“经常养护、随时维修、养重于修、修重于抢、持续升级”的原则，着力推进“安心、智能、美丽”北江大堤建设。

2022年，水利部印发《关于

珠肇高铁江门至珠三角枢纽机场段建设有新进展

跨广明高速连续梁拱桥首墩顺利浇筑完成

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员明宣报道：7月3日，历时14个小时的不间断混凝土浇筑，珠肇高铁江门至珠三角枢纽机场段（简称：珠肇高铁江机段）跨广明高速连续梁拱桥首墩顺利浇筑完成，这属于该段全线最长的连续梁施工部分。

本次浇筑的跨广明高速连续梁拱桥，由铁投集团所属珠肇铁路公司投资、中铁七局承建。拱桥全长360米，为江机段最长连

续梁，属于项目重难点控制性工程。面对施工过程存在的桥墩临近高速路基，车流量大、安全风险高等困难，项目部派专人积极加强与各方协调沟通，多次邀请相关专家来现场指导，不断优化施工组织，严格落实施工安全、技术交底，专人盯控、把好安全质量关，并包保责任到人，确保了该桥桩主墩的顺利完成。

据介绍，珠肇高铁是广东省自

主投资建设管理的第一条时速350公里高铁，全段连接珠海、江门、佛山、肇庆，主线接入加快规划建设的珠三角枢纽（广州新）机场，其中江机段是深圳至南宁高铁的重要组成部分。项目建成后，将串联高铁江门站与新机场，实现轨道交通与航空无缝衔接，项目沿线珠三角主要城市间均将实现1小时通达，对高明加快打造湾区枢纽门户具有重大意义。

禅城公安严查整治非法改装、炸街等交通违法行为

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通讯员景公宣报道：路面潇洒疾驰，留阵阵扰民音浪回荡；明知违规改装，仍旧铤而走险上路行驶……近期，佛山禅城公安结合夏季治安打击整治和“鹰击6号”专项行动部署，不断加强路面巡逻力度，严查改装车、炸街车等各类交通违法行为，以最严举措、最大力度扫除涉车违法犯罪。

“发现两台炸街摩托车，请附近机动警力合围拦截。”7月2日晚，禅城交警在垂虹路附近巡逻过程中，发现两辆发出巨大音浪的摩托车在街面上肆意快速穿梭。捕捉到详细情况后，禅城公安随即调度附近铁骑机动力量合围拦截，最终在卫国路一商场门口成功拦下两辆涉嫌非法改装车。

联泰大健康产业园 丹宣供图



南海丹灶生命电子产业再添一子桑谷医疗配药机器人项目正式落户

充满信心。

长期以来，丹灶镇始终坚持制造业立镇，始终锚定先进制造业和新兴产业重点产业方向，一方面支持高端装备、汽车制造等先进制造业和支柱产业不断发展壮大，另一方面加速培育生命电子、新能源、安全应急等新兴产业，为打造大湾区新兴产业集聚发展标杆奠定坚实的产业基础。

其中，生命电子产业通过重点打造佛山国家高新区医药医疗智能装备产业园，集聚湾区创新资源，重点发展生物医药、生命电子、医疗智能装备产业，聚力建设生物医药产业创新集聚地。

目前，佛山国家高新区医药医疗智能装备产业园现已建成包括联泰大健康产业园等在内的一批产业孵化、加速载体，为生命电子产业发展提供丰富的载体空间。

近年来，丹灶已引进、培育了包括理工宜舒智能医用冷箱与云监控平台项目、唯仁医疗OCT眼部扫描仪研发生产项目、新地智造医疗器械核心部件制造项目、哈佛大学刘涛博士团队中医纳米微针项目、桑谷医疗配药机器人项目等一批具备科技属性、产业化前景和市场竞争力的科创项目。

警民接力救助国家二级保护动物褐翅鸦鹃

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员崔宇新报道：近日，南海区狮山镇小塘派出所救助了一只俗称“大毛鸡”的国家二级保护动物褐翅鸦鹃。

当天早上，一市民在路边发现一只全身湿透、无法正常飞行的鸟类，考虑到该鸟较为罕见，很有可能是国家保护鸟类，便第一时间拨打110电话报警求助。接报后，南海公安分局指挥中心立即指派小塘派出所警员前往处置。

民警到达现场后，小心翼翼地将这只全身潮湿、蜷缩在路边的小鸟抱起，仔细检查发现其并无明显外伤，但样子却无精打采，也无法辨认该鸟类品种，民警决定先将其带回单位妥善安置。回到单位后，民警通过查询发现该鸟疑似国家二级保护动物褐翅鸦鹃，于是立即联系林业部门前来处

警民接力救助国家二级保护动物褐翅鸦鹃

在佛山保护动物救助中心的指导下，民警细心给小鸟擦去体表的水珠，用纸箱为其做了一个暂时的“家”，并安置在阴凉处，随后在纸箱里放置了一碗水，该鸟逐渐安稳下来，有时还会俏皮地跑出纸箱从里寻找食物。

不久，佛山保护动物救助中心工作人员来到了该派出所。经初步确定，该鸟为国家二级保护动物褐翅鸦鹃的亚成体。经检查，该鸟身体较虚弱，但并无大碍。随后，小鸦鹃被佛山保护动物救助中心的工作人员带回中心作进一步救助。

警方提醒：保护动物，人人有责。市民如果在日常生活中发现或者遇到野生动物，千万不要私自处理，更不要对其进行捕杀、饲养，而应及时与相关部门取得联系，确保动物得到妥善安置。

湾区新闻部主编/责编 牛智杰 / 美编 张江 / 校对 杜文杰



佛山参与出品的两部作品获“五个一工程”优秀作品奖



君担任导演，国家一级导演莫非编剧，中国戏剧梅花奖、文华表演奖获得者曾小敏，国家一级演员文汝清领衔主演。影片不仅打破戏曲电影历史票房纪录，还斩获包括第十九届中国电影节“优秀故事片”在内的国内外多项殊荣。

上映前，《白蛇传·情》还在三水举办首场点映，珠江影业传媒股份有限公司董事长、总经理张海燕以及电影《白蛇传·情》白素贞扮演者曾小敏、小青扮演者朱红星亲临现场与粉丝互动。

新编现代粤剧《红头巾》由广东省委宣传部、广东省文化和旅游厅指导，广东粤剧院、佛山市三水区委宣传部、佛山市三水区文广旅体局联合打造，《红头巾》主创阵容强大，国家一级导演、中国戏剧梅花奖表演艺术家张曼

故事情节最高奖项“剧目大奖”等多项殊荣。

故事描述20世纪30年代灾荒年间，三水女子带好、阿月、阿丽结群下南洋当红头巾

谋生养家的旧时往事，书写了一部三水女性真、善、美的传奇史诗。自2020年8月首演以来备受专家的肯定和观众的欢迎，曾荣获第十四届广东省艺术节最高奖项“剧目大奖”等多项殊荣。

故事情节最高奖项“剧目大奖”等多项殊荣。

故事描述20世纪30年代灾荒年间，三水女子带好、阿月、阿丽结群下南洋当红头巾

谋生养家的旧时往事，书写了一部三水女性真、善、美的传奇史诗。自2020年8月首演以来备受专家的肯定和观众的欢迎，曾荣获第十四届广东省艺术节最高奖项“剧目大奖”等多项殊荣。